LISTA DE EXERCÍCIOS – REGRA DE TRÊS SIMPLES
MATEMÁTICA – PROF. THIAGO LIMA

1. Certo relógio atrasa 25 segundos a cada 90 horas. Desse modo, é correto afirmar que, em 13 dias e meio, esse relógio irá atrasar: 
(A) 1 min 45 s. 
(B) 1 min 30 s. 
(C) 1 min 20 s. 
(D) 1 min 15 s.
(E) 1 min 10 s.

2. O Ártico é a vítima mais visível do aquecimento global. Segundo dados da Nasa, o aumento de 1,6 grau na temperatura média da região nos últimos 34 anos reduziu o volume de gelo no Ártico, que era de 33000 km³ no inverno de 1979, para 22000 km³ no inverno de 2013. (Veja, 11.09.2013) Admita que a redução do volume de gelo seja diretamente proporcional ao aumento da temperatura média da região. Nesse caso, se o aumento na temperatura média da região tivesse sido de 2 graus nos últimos 34 anos, a redução no volume de gelo do Ártico teria sido igual, em km³, a: 
(A) 13750. 
(B) 12250. 
(C) 11750. 
(D) 11500.

(E) 10250.

3. Um reservatório com capacidade para armazenar 500 litros, inicialmente vazio, será preenchido com água por uma torneira que despeja 2,5 litros por minuto. O tempo para que esse reservatório esteja completamente cheio é de:

(A) 1 hora e 20 minutos.

(B) 1 hora e 40 minutos.

(C) 2 horas e 20 minutos.

(D) 2 horas e 40 minutos.

(E) 3 horas e 20 minutos.
4. Para percorrer um trecho de 325 km, um motorista levou 3 horas e 15 minutos, mantendo certa velocidade constante. Para reduzir em 45 minutos esse tempo no mesmo trecho, o motorista deverá acrescentar à velocidade da viagem anterior:

(A) 17 km/h.

(B) 27 km/h.

(C) 30 km/h.

(D) 40 km/h.

(E) 45 km/h.
5. Uma empresa de transporte público de uma grande cidade monitorou, durante alguns meses, a utilização do assento preferencial por seus usuários. Ao final desse período, concluiu que 3, em cada 5 usuários, respeitam a legislação. De acordo com essa informação, e considerando que essa empresa atende 850.000 usuários por mês, espera-se que o número de usuários que respeitam o uso do assento preferencial, por mês, seja:

(A) 170.000.

(B) 260.000.

(C) 340.000.

(D) 430.000.

(E) 510.000.
6. Numa corrida de FórmuIa 1, um corredor dá uma volta na pista em 1 minuto e 30 segundos com velocidade média de 200 km por hora. Se sua velocidade média cair para 180km por hora, o tempo gasto para a mesma volta na pista será de: 

(A) 2 min.                              
(B) 2 min e 19 segundos.
(C) 1 min e 50 segundos.        
(D) 1 min e 40 segundos.

(E) 1 min e 20 segundos.
7. Um avião percorre 2 700 km em quatro horas. Em uma hora e 20 minutos de vôo percorrerá: 

(A) 675 km.             
(B) 695 km.           
(C) 810 km.          
(D) 900 km. 

(E) 960 km.
8. Um litro de água do mar contém 25 gramas de sal. Então, para se obterem 50 kg de sal, o número necessário de litros de água do mar será: 

(A) 200.                
(B) 500.                   

(C) 2000.          

(D) 5000. 
(E) 6000.

9. Um quilo de algodão custa R$ 50,00. Um pacote de 40 gramas do mesmo algodão custa : 

(A) R$ 1,80.             
(B) R$ 2,00.         
(C) R$ 2,20.          
(D) R$ 2,50.

(E) R$ 3,00.

10. Num acampamento há 72 bombeiros e alimento suficiente para 20 dias. Retirando-se 24 bombeiros, a quantidade de alimento dará para, no máximo, o seguinte número de dias:
(A) 24.

(B) 25.

(C) 27.

(D) 30.

(E) 36.

11. Um carro percorreu uma estrada em 5 horas, à velocidade média de 100km/h. Com qual velocidade o carro faria o mesmo percurso em 4 horas?
(A) 125 km/h.

(B) 110 km/h.

(C) 90 km/h.

(D) 80 km/h.

(E) 75 km/h.

12. Em uma hora, 4 máquinas produzem 1200 parafusos. Nesse mesmo tempo, 3 máquinas produzirão quantos parafusos?

(A) 800.
(B) 900.
(C) 1000.
(D) 1100.
(E) 1600.
13. Uma torneira despeja 18 litros de água em 9 minutos. Em 2 horas e 15 minutos despejará:

(A) 300.
(B) 270.
(C) 240.
(D) 220.
(E) 200.
14. Um navio partiu do porto do Itaqui para uma viagem em alto mar levando a bordo reservas suficientes para alimentar seus 20 tripulantes durante 30 dias. Logo após a partida do navio, percebeu-se a presença de 4 tripulantes clandestinos. Nessas condições, quantos dias ainda vão durar as reservas de alimentos? 
(A) 32.

(B) 28.

(C) 25.

(D) 22.

(E) 20.

15. Para transportar certo volume de minério foram utilizados 30 minivagões carregados com 10 metros cúbicos de minério cada um. Adquirindo-se minivagões com capacidade para 12 metros cúbicos de minério, quantos vagões destes seriam necessários para fazer tal serviço?
(A) 21.

(B) 23.

(C) 25.

(D) 27.

(E) 31.

16. Com uma área  de absorção de raios solares de 1,2m2, uma lancha com motor movido a energia solar consegue produzir 400 watts por hora de energia. Aumentando-se essa área para 1,5m2, qual será a energia produzida?
(A) 450 watts.

(B) 500 watts.

(C) 550 watts.

(D) 600 watts.

(E) 650 watts.
